

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA.—Número 622
Jueves, 23 de febrero de 1961

CADA HORA SU TEMA

Los peligros del espejismo chino

En una conferencia pública en los tiempos en que era adjunto para las cuestiones asiáticas en el Departamento de Estado, en la época Truman, Dean Rusk declaró que la revolución de Mao Tsé Tung era sólo una "revolución agraria" y que el peligro radicaba en que "se corrompiera" convirtiéndose en comunista. El deber de Norteamérica, vino a decir, es impedirlo. Las debilidades del actual Secretario de Estado con Kennedy por el régimen de Mao Tsé Tung son, pues, antiguas. Desde esa época, la esfinge amarilla se ha quitado el rostro y fue el propio Dean Rusk quien tuvo que dar la noticia de la agresión comunista china en Corea. ¿Opinará ahora igual el colaborador más directo del actual Presidente en el terreno de la política internacional?

Nadie se atreve ya a decir que Mao Tsé Tung es únicamente un "reformador agrario". Y es extraño, incluso, la tenacidad con que antes de la conquista de Pekín se defendió tan paradójica tesis. Sólo hay una explicación y es la interesada "desinformación" que produjo entre otras consecuencias el apoyo más o menos visible de ciertos círculos de Washington a Mao Tsé Tung frente a Chang Kai Chek. Contra los dirigentes nacionalistas se promovió una campaña de denigración, acusándole de corrupción, como se hizo con Syngman Rhee y como se hizo con Kishi. El régimen de la Corea del Sur y los liberales demócratas del Japón pudieron resistir, o más bien encontraron en el Pentágono sólidos apoyos frente a las resbaladas hipótesis que desde el Departamento de Estado quiso hacerse sobre su orientación. Chang Kai Chek tuvo peor suerte y los "lobbies" pro Mao Tsé Tung de Washington le recluyeron en Formosa. Y si no se le ha abandonado es porque también se impuso la energía de Foster Dulles y la visión más real de los mandos militares. Cada "salto adelante" de Mao Tsé Tung es un impacto en el corazón de la defensa norteamericana en el Pacífico. Detrás de Quemoy y Mafu está Formosa, pero detrás de Formosa están las Filipinas, Okinawa, las Hawai y Australia. Es una realidad con que

tiene implacablemente que contarse. El señor Rus, en un lenguaje que resulta por lo menos nebuloso, ha aludido últimamente en una conferencia de prensa a la imposibilidad de llegar a resolver el problema del desarme ignorando que hay desde Siberia al Pacífico seiscientos millones de chinos. Probablemente, es el hecho de que sean seiscientos millones de chinos, un hormiguero humano, lo que impide siquiera pensar en el desarme, puesto que bastaría pensar la amenaza de explosión imperialista que esa densidad humana representa. Hay que estar armados para contenerlos: es regla invariable de la demografía que esos millones de amarillos busquen el vacío de las ricas comarcas de Malaya, Indochina y el sudeste asiático, y que Mao Tsé Tung sea un delicado poeta mandarín no constituye ninguna garantía. El mismo ha dicho que no le importa la guerra atómica, ya que siempre quedarían algunos millones de súbditos suyos para ver el triunfo del bolchevismo. Tampoco cabe pensar que con sólo sentarse a una mesa, Chu En Lai se va a convertir en un pacifista: el comunismo chino está en los años veinte del comunismo soviético, es belicoso, agresivo y explosivo. Pero, aun admitiendo que sea necesaria su presencia en cualquier reunión de desarme, lo que no se comprende es por qué esta presencia tiene que ir necesariamente acompañada de la desaparición de un apoyo a los nacionalistas chinos de Formosa. Y esto en interés del mundo libre. Si no bastara este argumento a los norteamericanos, en interés de ellos mismos.

Si Kennedy se hace ilusiones sobre la posibilidad de entablar un diálogo con Krushev y llegar a una etapa de "coexistencia pacífica" —y no es seguro que se haga ya tales ilusiones—, lo más probable es que se desengañe pronto. Roosevelt también se las hizo durante la segunda guerra mundial, y al final, Stalin golpeó brutalmente sobre todas las mesas de conferencias. Truman se las hizo asimismo y antes del año de estar en la Casa Blanca la luna de miel se hizo juna de hiel desde Grecia a Corea.

J. L. GOMEZ TELLO

La colocación, pieza clave de la promoción social

Cerca de año y medio ha transcurrido desde que fueron tomadas aquellas primeras medidas conducentes a establecer la economía española. Parece ser que tanto la normalidad monetaria, como la del comercio exterior han sido consolidadas. Ha llegado el momento, pues, de reanudar la expansión económica —por supuesto siempre dentro de la estabilidad—, interrumpida por el necesario reajuste llevado a cabo a lo largo de los meses transcurridos desde julio de 1959.

A nadie se le oculta que las líneas maestras de esa política de expansión que se propugna están basadas fundamentalmente en la necesidad existente de transformar la estructura económica actual de España y, consiguientemente, variar la composición de sus estamentos profesionales, lo cual implica la necesidad de crear, como el Ministro Secretario General del Movimiento ha hecho público, más de un millón de nuevos puestos de trabajo. El plan, pues, está en marcha. España camina hacia una nueva etapa de expansión.

Todas las previsiones coinciden en asegurar que la actual coyuntura de recesión económica que vivimos puede constituir un punto de partida ideal, si se persevera en el mantenimiento de la normalidad monetaria, así como en el equilibrio de la balanza comercial y si el capital privado es convenientemente invertido.

Evidentemente, ante esta situación, no caben inhibiciones de ningún tipo. Los problemas que España tiene planteados atañen por igual a todos los españoles y a todos los llamados a cooperar al máximo e inteligentemente en la búsqueda de las

soluciones. Vivimos en la época de los trabajos conjuntos, y es trabajando en equipos organizados —en función de nuestra estructuración política— como haremos auténticamente eficaces nuestras aportaciones. Por eso el papel que el Sindicalismo juega en la realización de este plan es de primera magnitud; de tanta envergadura, que en la Organización Sindical encontrará el Estado su más decidido colaborador de acuerdo con las corrientes por las que actualmente discurre el Sindicalismo.

En general, el Sindicalismo está en nuestros días entrando de lleno en una etapa de "publificación" tal, que le obliga cada vez más a proyectarse sobre problemas que en otro tiempo eran de neta incumbencia estatal. Por lo que respecta a España, el Sindicalismo, en una auténtica superación y desarrollo doctrinal, ha alcanzado la síntesis entre lo que, desde siempre, ha constituido la norma de "gestión" y lo que desde siempre también, ha sido la norma de "servicio" —síntesis que, por otra parte, se ha constituido en preciosa meta doctrinal para todo el Sindicalismo mundial.

La creación de esos nuevos puestos de trabajo plantea un sinnúmero de problemas técnicos y políticos que es necesario resolver. Desde el nacimiento del Estado actual se asignó a la Delegación Nacional de Sindicatos esta tarea de organizar la colocación obrera en todos sus aspectos, siendo en la actualidad el Servicio Nacional de Encuentro y Colocación el ejecutor de la futura política de plena empleo

MORA PARADELO

De jueves a jueves

Nuestra Plaza España (o Plaza Mayor) ha sufrido un ligero retoque en su asfalto. Hoyos y grietas han sido rellenados adecuadamente. Bien se merece nuestra principal plaza esos retoques urbanísticos. Y más ahora, que ha estrenado esos sólidos y elegantes bancos de piedra. Es lo menos que se podía hacer en honor de tan precioso y valioso regalo de bancos. Justo es que el Municipio se gaste también algo. Y más teniendo en cuenta que allí, en la Plaza España, tiene asentados sus cuarteles la Casa Consistorial, y si nuestra principal "habitación" no la tenemos limpia y aseada, ¿cómo estará el resto de la "casa"?

Desde luego la ciudad necesita, si no con urgencia agravante, sí con prontitud tranquila, muchos y grandes retoques (pero no al estilo de "remiendos" antiestéticos y nada duraderos) en sus calles, plazas y edificios. En el aspecto urbanístico (y no nos cansaremos de "machacar", aunque sea en hierro frío) Benavente está muy atrasado y abandonado. Ciertas calles y plazas no sólo desprecian a la ciudad, sino que también son un insulto a la higiene y al decoro.

La "Operación urbanización y limpieza" debe dar comienzo a plazo corto. Y una vez abierto el fuego para transformar lo sucio en limpio y lo antiestético en bello, el "ataque" no debe cesar, aunque el avance sea lento, hasta ganar la batalla de punta a cabo de la ciudad, derrotando en toda la línea al "enemigo" que hoy ocupa las posiciones de nuestras calles y plazas...

Porque vamos a ver, ¿para qué queremos ese superávit municipal del año 60 si la ciudad está llena de necesidades y cuidados?

Aunque "nos empeñemos" un poquito, por lo menos hay que comprar unos "zapatos". La tenemos "descalza" a la pobre...

DON IMPOSIBLES

Sesión del Ayuntamiento Pleno

El Ayuntamiento Pleno, en sesión celebrada el pasado día 17, adoptó los acuerdos siguientes:

Nombrar tallador, síndico y padres de familia para intervenir en las operaciones de quintas del año 1961.

Darse por enterado del informe emitido por la Confederación Hidrográfica del Duero sobre regulación del curso de los ríos Esía y Orbigo.

Pasar nuevamente a informe de la Comisión de Obras asuntos relacionados con colocación de barandillas de publicidad, para que se concreten los puntos y lugares en la vía pública en que irán colocadas.

Interesar de la Delegación Provincial de Sindicatos autorice acometida a tubería aguas potables de su propiedad a varias casas sitas en las inmediaciones de las Eras de San Antón.

Autorizar a don Luis Llorén Díaz para que perciba, en nombre de este Ayuntamiento, la subvención concedida por la Diputación Provincial con cargo a Fondos de Cooperación 1961 y para obras de urbanización en este Municipio.

Mostarse conforme con el dictamen emitido por la Comisión de Hacienda sobre pago del 15 por 100 de las obras de urbanización por grupo de viviendas sindicales denominado "13 de Julio" y proponer para su pago la compensación entre las dos entidades.

Acordando lo propio con respecto al grupo de viviendas denominado "29 de octubre".

Ofrecer terrenos a la Organización Sindical para la construcción de cincuenta viviendas con cargo al plan denominado "Reserva".

Interesar informe técnico sobre trabajos a efectuar en humedales habidos en calle Santo Domingo.

Aceptar moción de la Comisión de Obras sobre operación de deslinde, reivindicación y explotación de las propiedades municipales, y encomendar los trabajos precisos para llevarlo

Piensa en la Academia "Santa Teresa de Jesús"

El pasado sábado, y con motivo de la festividad de su director don Manuel Páino, los alumnos de la Academia "Santa Teresa de Jesús" organizaron varios actos en su honor.

A las diez de la mañana, y en la Iglesia parroquial de Santa María la Mayor, tuvo lugar una solemne misa, a la que asistieron los profesores y alumnos de la Academia, acercándose al altar para tomar la sagrada hostia muchísimos de los asistentes.

A las 11,15 de la mañana, y en el campo de "Los Salados" tuvo lugar un emocionante partido entre los alumnos de Reválida y cuarto curso. Dominaron más los muchachos de Reválida, pero al final salieron vencedores, por dos goles a uno, los de Reválida. ¡Cosas del fútbol!

Alineaciones:

Reválida: Tejedor; Moréno, Lucinio, Falagán; Manolín, Emilio; Sandín, Baldeón, Tere, Navas y Ramiro.

Cuarto: Eusebio; Gerardo, Baquito, Pablo; Cadenas, Julio; Tirso, Dionisio, Vaquero, Mancoñido y Jeremías.

Por los vencedores marcaron Ramiro y Lucinio. Y por los vencidos, Dionisio.

Por la tarde, y en la Academia, los alumnos fueron obsequiados con un refrigerio, en el cual reinó la más sana alegría estudiantil.

Finalmente, y en la sala de fiestas del "Palacio de los Deportes", se celebró un animado baile.

UN ALUMNO DE CUARTO

PASTOS

Ovejas, 400 o más, hasta San Pedro, dehesa de Bécares, prados, agua, buen corral, en Ayuntamiento de La Nora (Alhaja), León, a 20 kilómetros de Benavente. Verlos en Bécares. Dirigirse a la dehesa o señor Grinda. Valenzuela, 8, Madrid. Teléfono 221-80-69.

Los abogados de Benavente honraron a su Patrono San Raimundo de Peñafort

Tuvieron misa solemne en la Iglesia de San Juan y a continuación celebraron un banquete en el Hostal.

Presidieron el señor Juez y el señor Alcalde, teniendo entre ambos al letrado don Asterio Cadenas Arias.

A reiterada instancia de los concurrentes, usó de la palabra el señor Cadenas, que en su saludo dedicó frases galantes para las señoras que asistieron, y expuso como tema de su oración el concepto que de los abogados había expuesto en tiempos pasados el docto y excelente abogado doctor don Pedro Dorado Montero, que fue catedrático de Derecho Penal en la Universidad de Salamanca y respecto a que en sus funciones se sometían con esclavitud al Derecho escrito, demostró con opiniones diferentes no ser exacto, alegando que también otro docto y sabio, Castán, había publicado en la "Revista de Legis-

lación y Jurisprudencia" un trabajo hondo y extenso afirmando que los jueces y tribunales de Justicia creaban derecho, y siendo éste verdad es contradictorio que los abogados se limiten servilmente al seco y rígido articulado de la Ley. Expone la necesidad de recuperar la nobleza que siempre fue adorno de la abogacía.

Cerró el acto el señor Juez con palabra justa y exacta en honor de tal fiesta y que propina fuese por todos los asistentes firmada la petición de la Cruz de San Raimundo de Peñafort para el letrado don Asterio Cadenas, que figura con el número primero de ejercicio profesional en el Colegio de Zamora, con más de sesenta años de ejercicio profesional y quien en todo ese tiempo pudiera ocurrir que su toga estuviera desfilada, pero que no tenía una mancha. Y todos aceptaron dispuestos a firmar tal suplicación.

Comentarios al Campeonato Juvenil

El Campeonato Comarcal Juvenil de Fútbol, organizado por la Delegación Local del Frente de Juventudes, viene constituyendo un éxito de organización y dirección. En lo deportivo, meta de esta clase de torneos amateurs, se va triunfando en toda la línea. Un buen plantel de muchachos se va formando, poco a poco, en lo deportivo y en lo disciplinario. Los conatos (y no conatos) antideportivos registrados al principio del Campeonato, van siendo sustituidos por buenos gestos deportivos y un saber encajar las derrotas con gallardía y elegancia.

El Comité de Competición, aun sintiéndolo mucho, ha tenido que obrar con mano dura para velar por la buena marcha, en especial en el orden deportivo y educativo, de este hacedoroso torneo juvenil. Hay que evitar, por todos los medios, que en el deporte amateur se filtren las malas mañas y feas cosas del mercantilizado deporte profesional. Es muy interesante formar al hombre al mismo tiempo que el jugador. Lograr hombres fuertes y musculosos, sí; pero con mentes limpias para el mal, pues el deporte es sano y útil cuando los que lo practican saben hacer un buen uso de él.

Digna de alabanza, en este campeonato, es la labor desinteresada que vienen realizando, desde un principio, los árbitros de la localidad Benito Álvarez (popularmente conocido por "Norle") y José Garbajo Ingraia labor la de estos hombres. Y admirable espíritu y acción de-

portiva la de ellos. Porque, la verdad, hay que tener un poquito de "madera de santo", en algunas ocasiones, para llevar a buen puerto los arbitrajes en los partidos a jugar por estos muchachos juveniles. Por un lado, la edad y la falta de encuentros que los vaya puliendo poco a poco para saber dominarse y comportarse dentro del terreno de juego. Y, por otro, el casi desconocimiento, en la mayoría de los jugadores, de las reglas de juego. Claro que esto, aunque en menor escala, suele ocurrir también con los jugadores profesionales. Si los futbolistas conociesen lo establecido sobre este juego, los arbitrajes resultarían más cómodos y sencillos. Y el fútbol, y los espectadores, saldrían ganando.

Después de la última jornada se puede afirmar que el Marfil es ya, virtualmente, campeón de este interesante torneo. Muchas cosas raras tendrán que ocurrir para que así no fuese. Para el segundo puesto tenemos varios aspirantes. Y aquí la lucha se presenta reñidísima e incierta. En la cola tenemos al entusiasta equipo de Santa Cristina y al simpático Castilla, el conjunto más juvenil y deportivo de esta competición.

He aquí los máximos goleadores: Donado (Colegio A) y Rafa (Marfil), con siete goles; Julio y López (Marfil), con cinco; Roberto (Villalpando), con cuatro; Casado y Cadenas (Fuentes), con tres.

CUBICHI

SI USTED QUIERE VER LAS MEJORES FOTOGRAFÍAS DE LA ACTUALIDAD COMPRE NUESTRO PERIÓDICO.

Campeonato Comarcal de Fútbol Juvenil

CASTILLA, 0; FUENTES, 3

A las tres y media de la tarde del domingo, y bajo un sol de pura primavera, se enfrentaron en Los Salados los equipos del Castilla y Fuentes, venciendo éste por el resultado de tres a cero.

El juego desarrollado por ambos equipos fue de poca calidad, si bien los forasteros, mucho más fuertes que sus rivales, ganaron el partido a fuerza de entusiasmo y resistencia en el terreno de juego, sobre todo cuando el joven equipo castellano se hundía al agotar poco a poco sus fuerzas.

El Castilla supo encajar con deportividad esta derrota, que a pesar de ser justa hizo que nos gustase más su poco fútbol que el del vencedor. Del equipo forastero, pero casi nada podemos destacar, a no ser que su victoria haya sido lograda con deportividad.

A las órdenes de José, que hizo un arbitraje tranquilo, los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Castilla: Páino, Mancho, Eloy, Barrero; Foll, Antonio, Cabezas, Luis, Eduardo, Llamas y Carlos.

Fuentes: Mauro; Carballo, Lera I, Lera II; Juan Manuel, Pedro; Osorno, Jerónimo, Pablo, Casado y Cadenas.

COLEGIO "A", 5; O. JUVENIL, 1

A continuación saltaron al terreno de juego los equipos del Colegio "A" y de la Organización Juvenil, quienes se enfrentaron en un partido movido y de buen juego.

En la primera parte el dominio fue alterno, si bien el equipo del Colegio actuó algo nervioso al ver que su enemigo llegaba con facilidad a los dominios de Cayetano.

En esta primera parte se lograron dos goles, que suponían el empate a uno con que salieron en la segunda, marcados, respectivamente, por Cenador y Cabero, de penalti. La segunda parte se esperaba fuera mejor que la primera, pero no fue así. La Organización Juvenil fue cediendo terreno y el Colegio asienta los nervios y se convierte en un equipo muy superior al de la primera parte. Fruto de ello y del dominio ejercido son esos cuatro goles más que lograron Donado (2), Finlistrosa y Llamas.

Arbitró José, con algún fallo de apreciación que no influyó en el resultado, y los equipos formaron como sigue:

Colegio "A": Cayetano; Timoteo, Páramo, Julio; Barrero, Amacio; Finlistrosa, Cenador, Donado, Llamas y Carballo.

O. Juvenil: Romero; Domingo, Tono, Tinico; Iurbe, Marcellino; Carlos, Suso, Cabero, Del Hoyo y Angel.

MARFIL, 3; COLEGIO "B", 0

El Marfil ha vencido fácilmente, por tres goles a cero, al equipo del Colegio B, en un partido en el que ambos conjuntos dieron una pobre impresión.

La primera parte fue de dominio alterno, sucediéndose las incursiones de uno y otro equipos con gran facilidad. En la segunda mitad sigue el mal juego, pero a medida que el tiempo corre es el Marfil

El mercado de ganados

Relación de ganado que ha ocurrido al mercado celebrado el día 16 del mes actual:

Caballerías: Mayores, 45; menores, 16.

Ganado de cerda: Cebones, 129; campones, 11; lechones, 494.

Vacuno: Reses, 632; terneras, 32. Lanar y cabrío, 34; lechazos, 290.

PRECIOS Y VENTA

Reses: De 15,50 a 24,50 pesetas kilo en vivo. Buena venta.

Cerdos cebones: De 21 a 30 pesetas kilo. Buena venta.

Cerdos lechones: De 250 a 725 pesetas unidad. Buena venta.

Mulas: De 5.000 a 10.500 pesetas. Venta regular.

Mulas lechales: De 2.000 a 6.000 pesetas. Venta regular.

Asnal: De 500 a 3.000 pesetas. Venta regular.

mundillo ECONOMICO

La posible convertibilidad exterior

Por RICARDO CID LENO

Hace unos cuantos meses se escribió mucho sobre la libre convertibilidad exterior de la peseta e incluso se señaló como inminente. Después el tema cayó en el olvido. Al parecer, el momento para adoptar tal medida no había llegado, lo que no quiere decir que no nos acerquemos a él.

Los informes que poseemos permiten asegurar que la convertibilidad exterior continúa como próximo objetivo, y que las autoridades económicas, al considerarla como pieza fundamental para el robustecimiento de nuestro signo monetario en el exterior, siguen estudiando las posibilidades de ponerla en vigor.

Los técnicos privados que han examinado el problema afirman que, en cuanto a posibilidades, nos acercamos rápidamente al momento en que pueda ser implantada la convertibilidad. No obstante, reconocen que la medida no está exenta de riesgos, y que para acometerla con garantías de éxito se necesita una reestructuración cuidadosa de los organismos y entidades que en la misma han de intervenir. Se precisa también conocer, a reserva de la orientación que una vez adoptada la convertibilidad puedan seguir las entradas de divisas extranjeras y la demanda de las mismas de los poseedores de pesetas, el posible volumen que "instantáneamente" puede surgir de peticiones de divisas extranjeras al decretarse la convertibilidad.

En la actualidad existen en poder de extranjeros unas sumas de pesetas de diverso origen que si acudieran en masa a convertirse cuando la libertad de cambios fuese dictada, harían fuerte mella en las reservas de divisas y podrían debilitar la estabilidad de nuestro signo monetario.

Para evitar esto, que es sin duda el más grave peligro que la convertibilidad exterior entraña, algunos técnicos han expuesto el criterio de que la convertibilidad libre no debe ser aplicada sino a las pesetas de nueva adquisición. Un documentado trabajo publicado en la "Revista Financiera", que edita el Banco de Vizcaya, ha expuesto las ventajas de esta solución, la cual evitaría una petición de convertibilidad superior a las posibilidades de los primeros momentos.

Por lo demás, se necesitaría, como es lógico, buscar solución para las sumas de pesetas de adquisición anterior, bien fijando cupos anuales de convertibilidad o ya facilitando en la mayor medida posible la inversión de las citadas sumas de pesetas en poder de extranjeros, en las empresas españolas, bien directamente o ya a través de los Mercados de Valores.

La convertibilidad circunscrita a las divisas de nueva adquisición tiene precedentes y, por lo tanto, se ha reconocido como aceptable en el ambiente internacional. En definitiva, es el sistema que sigue Gran Bretaña tras haber comprobado que no podía hacer frente de modo inmediato a la conversión en otras monedas de las sumas de esterlinas en poder de extranjeros.

Si la libre conversión se limita a las operaciones comerciales corrientes e incluso a las financieras de pagos de intereses, etc., parece posible llegar a ella sin peligro, ya que las peticiones se han de encontrar respaldadas por las ventas en el exterior, por las reservas de divisas que rebasan los 600 millones de dólares —y por los préstamos que se podrían conseguir caso de que surgieran dificultades momentáneas.

De todos modos, es indudable que la convertibilidad exterior aún limitada según los criterios expuestos, no puede a la larga mantenerse si no es con un equilibrio de la balanza de pagos y un equilibrio general de la economía. En el terreno comercial, la convertibilidad en traña, por consiguiente, una continuidad y aún una acentuación del esfuerzo exportador sin perjuicio de actuar también internamente en los restantes sectores que representan entradas de divisas, tales como el turismo, la llegada con fines de inversión de capitales extranjeros, etc.

Lo que, en definitiva, cabe afirmar es que la convertibilidad exterior de nuestra moneda constituye una meta próxima dentro del programa establecido para alcanzar una mayor integración de nuestra economía con las del exterior y, singularmente, con las economías europeas.